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Közegészségügyünk.
Árúcsarnok. Élelmiszer vizsgálat.

A tel elmúlta után ime megint 
ránk fordult a legvalósagosabb nyári 
idő. A meleg napok beköszöntésevei 
pedig régi gyakorlat szerint együtt 
szokták tiszteletüket tenni Kecskeméten 
a tífusz Okegyetlensege es más hasonló 
járványos betegségek. El lehetünk rá 
készülve, hogy az orvosi hivatal jelen­
tései nemsokára ijesztő sorát fogjak 
prezentálni a hasi hagymáz, tífusz, 
tifoid és hasonló elnevezesü benszülött 
betegségeknek.

Igaz, hogy az egészségtelen viszo 
nyokat es rósz közegészségügyi álla­
potokat jelző ragályos es járványos 
betegségeket már annyira megszok­
tuk, mint cigány az akasztást. Egy 
néhány száz tifuszos eset evenkint mar 
meg se kottyan nálunk. Mert a vegzet 
rendelései es az isteni akarat ellen mit 
tegyünk !

A múlt napokban szakértő kézből 
eredő cikket közöltünk arra vonatko 
zólag, hogy mi minden tennivalónk 
volna képtelenül rósz közegészségügyi 
viszonyaink javítására. A közlemény 
többek közö.tt elelmiszervizsgáló-állo- 
inas felállítását is javasolta. Más alka­

lommal az ideiglenes árucsarnok léte­
sítésére vonatkozólag tettünk javasla 
tót, ahol legalább a hús es tejterme 
keket kellene elhelyezni, hogy leg­
alább ezek a főkent bacillusterjesztő 
élelmiszerek védve legyenek a messze 
földön híres kecskeméti por piszkától 
es fortéiméitól.

A napokban aztán az egészség­
ügyi bizottságnak egy regi javaslata 
akadt kezünkbe, amelyet a bizottság 
meg 1903 bán terjesztett a tanács ele. 
Ebben az előterjesztésben az egészség- 
üg)i bizottság mar akkor, ezelőtt öt 
evvel, pedzette az élelmiszervizsgáló­
állomás es az árucsarnok felállításának 
sürgős szükségét.

A javaslatot úgy tudjuk tárgyalta 
is a tanács, de valószínűleg fedezet 
hiányában tettre nem került a sor.

Nekünk pedig töltetlen meggyő­
ződésünk, hogy a polgárok jólétének 
legelső es elengedhette!) feltétele az 
egeszseg. Közegészségügyi viszonyaink 
javítása tehát áldozatok arán is leg­
első kötelességünk.

A vízvezeték létesítésének szük­
ségessége hal istennek mar teljesen 
átment a köztudatba. Lassankint tálán 
majd ebből is lesz mar valami. Ez 
azonban meg csak a kezdet kezdete a 
lehetetlen es hihetetlenül rósz köz­

egészségügyi viszonyaink javítását célzó 
akcióban.

Most már minden varos szepitési, 
rendezgetési és kényelmi szempontokat 
szolgaló kiadással, költekezéssel fel 
kell hagynunk, inig egészségügyi álla­
potainkat legalább is tűrhető szinvo- 

I nalra nem emeljük. Mert a beteg em- 
I bernek se cifra ruhára van szükségé, 
| hanem egészségre. A cifrálkodó Kecs- 
! kémét egészségügyi viszonyai pedig 

tagadhatatlanul a legrosszabbak nem­
csak az Alföldön, de talán az egész 

' országban.
Az egészségügyi bizottság bead­

ványát közérdekből egesz terjedelmé­
ben itt adjuk és a tanács szives figyel­
mébe. újból való tárgyalásra, ajánljuk.

A javaslat a következő :

Tekintetes lanács!
i

A tisztelettel alulírott egészségügyi 
bizottság december hóban tartott ülé- 

I seben tanácskozás tárgyává tevén az 
: élelmicikkek piaci elárusitásat, miután 

az idejét múlt, de még jelenben is 
dívó szokást immár tarthatatlannak 
tartja, hivatásából folyó kötelességé- 

i nek ismerte, hogy előterjesztessel eljen 
I a tek. Tanácshoz, melyben oly intéz­

kedések életbeléptetését kérje, melyek 
I midőn egyrészt hivatva legyenek a

T A R C A.

A kecskeméti iskolai zászlóaljak 
zászlóavató ünnepére.
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I
(Szavalta: Nagy Mariska IV. o. tanuló, aki a zászlót 

megkoszorúzta.;

Kihoztam a tavasz virágait, 
Önként kínálta a mező, berek, 
Kitárva mind csengő szirmaik : 
Hajoljatok le értem emberek ! 
lm' itt hozom és minden szál virág 
Mldásért küldi égbe illatát !
Mind él, beszél, eszmévé finomul, 
Titkos imádság mindenik szava, 
Föltűzöm most szent hittel zálogul, 
Hogy nem hagyjátok a zászlót soha! 
Munkáljatok, szerezzetek babért, 
Tudjatok élni szent eszményekért!

II.
(A zászló aposztrofalása, szavalta Zsigmond József 

IV. o tanuló.)

Szent jel, megáldott büszke zászló 
Rajongva nézünk fel reád, 
Keblünk feszül s ujjongva érzi, 
Az isten úgy fog megsegélni, 
Amint teérted áldozánk '
Szent vagy, miként e hon határa, 
Miként a rög lábunk alatt, 
Melyen ezer év küzködése, 
Piros színed, a hősök vére 
És mindig uj remény fakadt.

I
I

Erős bitünk, hogy a jövendő 
Még szebb lesz, mint a büszke múlt, 
Hogy mig előljársz fenn lobogva, 
Kötötted büszke hadisorba 
Teérttd küzd szivünk karunk!
Gyermekkarunk e gyeuge-zsönge, 
Majdan megrdzett férfikar. 
Munkában es ha kell : csatákon 
Hirdetni fogja — s ez nem álom — 
Hogy újra nagy lett a magyar!
Szent jel, óh adj erőt karunkba, 
Gyújtsa! szivünkben új napot, 
Gyermekszívünk szent dobbanása 
Hadd hozzon uj fényt a hazára 
S áldjak jövendő századok !

Szeremley Császár Ákos 
kőzs. helyettes tanító.

Az idegességről.
Irta: Ealáze Ern5 dr.

Soraimnak az a célja, hogy felvilá­
gosítsam a laikus, nem orvos publikumot 
arról, hogy tulajdonképpen mi az ideges­
ség (neuraslhenia), hogy némileg eloszlás 
sam azt a tévhitet, mely oly emberekről, 
kik idegességük miatt vizgyógyintézetet, 
avagy más fürdőket látogatnak, azt állítja, 
hogy elmebetegek.

Az idegesség olyan megbetegedés, a 
melynél szervi (organikus) elváltozást a 
beteg egyénnél nem találunk, ellenben fo­
kozott érzékenységet és csökkent ellenál­
lási képességei. Főbb tünetei: ideges fej- 

* nyomás, fejfájás, alvási zavarok, izomgyen­

geség, gyomor emésztési rendellenességei, 
nemi rendszer és a lelki állapot zavarai, 
a lehangol tság, ingerlékenység, félelem 
érzetek, az elh.itározási képesség csökke­
nése. szellemi munkáknál való gyors ki­
merülés

Általában véve három fokozatát kü- 
I lönböztethetjük meg az idegességnek Első 

fokozatba a könnyű esetek közé sorozhat­
juk azokat, kikre az orvos az „ideges 
gyengeség “ kifejezést alkalmazza s kikro 
mar a laikus közönség is rámondja, hogy 
„ideges" vág) is olyanok, akik minden cse­
kélyebb zörejre összerezzenek, kik reggel 
fáradtak és csak napközben, vagy este 
nyerik vissza frissesegüket, kik nyugta­
lanul vagy rosszul alusznak, fej fájásban, 
szív érzékenységben, néha szédülésben is 
szenvednek.

A második sorozatba tartozhatnak 
azok, akik már nem bírnak elég energiá­
val, hogy leküzdbetvén az idegesség okozta 
akadályokat, hivatásukat betöltsék, vagy 
napi munkájukat végezhessék, akiknél már 
rémlátások lépnek fel, ezeknél a szív már 
nagyobb zavarokat mutat, gyors szívmű­
ködés (tac ikardia) vagy rendetlen érverés 
(arinthia) lép fel, akiknél a nemi elet már 
az impotentia képét ölti fel. A harmadik 
osztályba az úgynevezett súlyos eseteket 
sorozhatjuk, melyek már az idegesség ha­
tárán állanak, ezek aztán már könnyen 
átmehetnek az elmebetegségnek nevezett 
kórtünetbe.

Honnan származik tulajdonképpen az 
idegesség, mi az eredésének oka?

Erre könnyen megfelelhetünk. Csak 
figyeljük meg a mai korral együtt járó 
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nagyközönség főfontosságu életérde- 
krit megvédeni, másrészről az eleimi 
cikkek elárusitását rendezne oly mó­
don, mely lépést tartana városunk 
egyéb téren is észlelhető haladással es 
méltó módon beilleszthető volna tejlő 
dési menetebe. Nem szorul magyará­
zatra azon elemi szabály, hogy az 
eleimi cikkek aruba bocsátásánál első 
es nélkülözhetetlen feltétel a tisztasági 
szabályok betartása es biztosítása. Saj­
nosán be kell vallani, hogy piacun­
kon ezen első es tőkellék teljesen mel­
lőztetek, de a jelen viszonyok mellett 
hiányzik is minden kellek, mely ezen 
szabály betartását lehetővé tenné és 
be kell vallani azt is, hogy a közön 
ség panaszai, melyek nemi cikkek 
hamisított voltára is kiterjednek bizo­
nyos mértekig jogosultak, oly pana­
szok, melyek elől a hatóság ki nem 
térhet s melyek orvoslására magas 
hivatása kötelezi.

Elismert dolog, hogy piacunk 
egyike az ország legnagyobb piacai­
nak es elismert dolog, hogy egyik 
legdrágább is, ilv körűiméinek közt 
jogos a közönség kívánsága, hogy a 
piacon elárusított élelmi cikkek neve 
zetesen a hús es tej, valamint ezek 
termékéi úgy a tisztaság, mint jóság 
tekintetében megfelelők legyenek, va­
lamint hivatásból folyó kötelessége a 
hatóságnak, hogy a közönség ezen 
jogos kívánalmai kielégi.ést nyerjenek.

E tekintetben a főváros es ennek 
példájára az ország összes nagy váró 
sai aként intézkedtek, hogy megfelelő 
árucsarnokok felállításával es berende­
zésével biztosítják az eleimicikkea, fő­
ként a húsnak és tejnek megfelelő 
jóság és tisztaságban történő elárusi 
tását. Elérkezettnek véljük az időt 
arra, hogy az e térén fennálló elma­
radottság helyt adjon oly berendezés­

hajszát a vagyon után, az egyoldalú élet 
modot a lekötött foglalkozással bíróknál, 
iná>utt a rendes családi életnek, nyuga­
lomnak a hiányát ; a megélhetés nehéz­
sége a vágyak növekedésével szemben, ' 
azután az élvezetek kiapadhatatlan sok 
oldalusága a vagyonosoknál, ezek azon | 
tényezők, melyek lassanként ellenállásra ! 
képtelenné teszik meg az egészséges ideg- i 
rendszert is.

Nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy 
az idegesség kizárólag az intelligens ősz 
tály megbetegedése, a szegényebb ke- 
vésbbe müveit osztálynak ép úgy meg 
van a maga buja-baja, mint az intelli­
gensnek, annak is egyre szaporodnak a 
vágyai, nehezebbek az életfeltételei s azon­
kívül hozzájárul még a fokozott testi munka 
is, mely ép oly alkalmas az idegesség 
kifejlesztésére, mini a fokozott szellemi 
munka.

A mu kásosztály még nagyobb mér 
tékben áldoz az alkohol és nieotinnak, 
mint az intelligens elem, lakásviszonyai, 
táplálkozása rosszabb, mint rmezeké. Es 
liogy a valóságnak megfelel, azt bizonyítja 
a fővárosi vizgyogj intézetekben kimutatott 
statisztika, mely szerint nem egy ilyen 
intézetben évenkiut 100— 200 munkás be 
teget kezeltek idegesség miatt.

A következőkben utalni akarok egy­
némely dologra, melyet ha az ideges be 
tegek megsz vlelnének, mily hamarosan 
nyernék vissza egészségüket, teljes mun­
kaképességükét.

Első sorban legyenek az ilyen bete­
gek teljes bizalommal házi orvosaikhoz,

nek. mely beilleszthető legyen váró 
sunk egyéb térén eszlelhető haladá­
sába és fejlődésebe.

Tűrhetetlennek es a jóizlést sér­
tőnek tartjuk mindenek fölött a marha­
hús darusításának azon módját, me­
lyet a most fenálló rend szerint ta 
pasztalni és eltűrni kénytelenittetünk. 
Hiányzik itt a megkivántató tisztaság 
minden feltétele. A kicsiny szűk sátor­
ban nincs elegendő hely a húsok el­
helyezésére, ezek dobatnak hol egyik, 

j hol a másik helyre, de mindenütt 
I piszkos helyre; szaraz, szeles időben 

az utca szenyje lepi a húsokat, ezt 
növeli meg a szállítás korül tapasztalt 
eljárás, midőn a kimaradt husdarabok 
csont es hajtömegek szennyel födött 
gyékénybe egymásra rakva, a lakház­
ban levő, tisztaság tekintetében erős­
sel! kifogásolható kamrában helyeztet 
nek el. Kisebb mérvben vonatkozik 
ez a sertéshúsra is, bár nem annyira 
kiáltóan, mint a marhahúsnál, mint­
hogy ez kisebb mennyiségben es 
darabokban leven, az jobban kezel­
hető ; nem kevésbbé kifogásolható a 
tej es termékeinek darusítása tisztaság 
és minőség tekintetében, mint tápszer 
különösen nagy’ fontossággal bir az a 
a gyermekvilágban s ezen alkalmazá­
sában mindenek fölött igényli az 
ellenőrzést.

Meg kell azonban vallani, hogy 
piacon a helyszíni vizsgálattal nem 
lehet teljesen megbízható eredményre 
jutni; megbízható vizsgálatot csupán 
a vizsgálatokra berendezett és arra 
kioktatott vegyészi tudással bíró egyén 
altai vezetett vizsgáló helyen lehet 
eredményesen végezni és csak ilyeken 
lehet a közönséget a különféle módon 
megkiscrlett csalások ellen megvédeni. 
Ily vizsgáló hely kis költséggel ren­
dezhető be és a vizsgálatokat végző 

kik őket fürdőkbe vagy vizgyógy intézet be 
küldik, hogy azok megismerhessék a be­
teg előéletét, életmódját, családi viszonyait, 
esetleg üzleti gondjaikat

Kilkán találkoztam olyan beteggel, 
ki mindjárt az első vizsgálat és kikérdezés 
alkalmával feltárta volna előttem a legin­
timebb ügyeit is, amelyek összefüggésben 
lehettek betegségével ’. Már pedig, aki ide­
ges beteget gyógyítani akar, annak eze­
ket tudni kell, mert csak igy háríthatja 
el róla a további káros lelki befolyást. 
Ha es ik arra vigyázunk, hogy a beteg 
pontosan vegye fürdőjét, vagy tegye az 
az előirt testmozgást, továbbá szedje a 
neki előirt bromreparatumot, akkor még 
mindig tovább gy ötörheti a titkos féreg, a 
melynek elpusztítása nélkül az idegesség 
nehezen gyógyulhat.

Második dolog az, hogy a betegek 
elvesztik türelmüket. Sokszor hallottam 
olyasféle panaszt, hogy ..már több, mint 
10 napja jár az intézetbe*, vagy issza a 
fürdővize! és még sem javul.

Hát bizony a gyógyulás egy kissé 
több időt igényel, hanem azután annál 
nagyobb a boldogság, mikor például az az 
ügyvéd fel fürdője után ismét könnyen 
megy a tárgyalásra, a kereskedő az űzlo 
tébe, a munkás ember is, ha végezvén 
napi munkáját, vizgyógyintézetbe jön, fürdő 
u án képesnek érzi magát akár egész éjjel 
tovább dolgozni. Mint minden makacs be­
tegségnél, főleg ennél a türelem és a ki­
tartás termi meg a maga rózsáját. 

kioktatott egyén ezen foglalkozásra 
csekély’ díjazással vállalkoznék.

Igazán áldásos és a közönséget 
hálára kötelező munkát teljesítene a 
tek. Tanács a piaci árusításnak s ez 
zel párhuzamosan a vizsgálatoknak ily 
módón való berendezésével és ezzel 
nagy’ szolgálatot tenne piacunkat meg­
illető nívóra való emeléssel.

Midőn ezen javaslatunkat a tek. 
Tanácshoz beterjesztjük, nem kívánunk 
a felvetett kérdés részleteibe bocsát­
kozni ; a tek. Tanács bölcsessége bi­
zonyára megfogja találni a helyes utat 
és módot, melylyel a terv keresztül 
vitelénél, súlyosabb pénzügyi áldozatok 
nélkül, a közönség ezen fontos érdeke 
kielégítést nyerhessen.

Kecskemét, 1903. december hó.
Tisztelettel

az egészségügyi bizottság.

Zászlóavatás.
Az iskolai zászlóaljak ünnepe.

Fényes ünnepség és impozáns kato­
nai gyakorlatok keretében zajlott le a 
kecskeméti iskolai zászlóaljak zászlóava­
tása, ami bizonyítékát képezi annak, hogy 
ez az intézmény, mely ma már 5 éves 
múltra tekint vissza, a kezdet nehézségeit 
leküzdve szilárd alapokon áll és a társa­
dalom osztatlan érdeklődését és lelkes ro- 
konszenvét. érdemelte ki.

Az ünnepély színhelye a ColIner-téri
III. kerülete iskola udvara volt, hol már 
jóval, az ünnepség kezdete előtt gyüle­
kezni kezdett a közönség és akik nem 
juthattak be, tömött falanxban állották 
körül az épület udvarfelőli falait. A meg­
hívott vendégek fehér ruhás kis leányuk 
sorfala között vonultak helyeikre és érde­
kes volt megfigyelni a kedves kis baba­
arcokat, melyeken a szereplésükből folyó 
öntudatos komolyság, koruk és nemük ter­
mészetes vidámsággal párosult.

Valamivel 9 óra előtt jelezték a 
zászlóanya, Gyöiffy Balázsné úrnő meg­
érkezését és pontban 9 órakor megkezdő­
dött az iskolai aljak mintegy 1000 fiút 
számláló seregének átvonulása az épület 
homlokzatának megkerülésével a fiuk ud­
varáról a leányokéba, hol a csapatok osz­
lopokban állottak fel olyanformán, hogy 
minden osztály egy egv arcvonalat alakí­
tott. Nehány éles vezényszó és az iskolai 
zászlóaljak födetlcn fővel énekelték a Hym- 
nuszt, melynek betanítása Bérczy József 
igazgató tanító érdeme.

Ezután Kerekes József felügyelő­
igazgató lépett az emelvényre és tartalmas 
beszédben emlékezett meg az isk. zászló­
aljak múltjáról, mely immár bizalomra 
jogosít a jövő iránt. Halás szavakkal fe­
jezte ki köszönetét G y ö r f f y Balázsné 
zászlóany ának, valamint a fővédnöküknek, 
kik előtt a kivonult csapatok tisztelegtek. 
Az ünnepély legkiemelkedőbb mozzanata 
mindenesetre a zászlófelavatása volt, mit 
a községi iskolaszék érdemes elnöke, Szabó 
József anyakönyvvezető teljesített az ün­
nepély jelentőségéhez méltón és lendület­
tel. Ezután Györfíy Bilázsné díszítette 
föl szalaggal a zászlót, majd Nagy Mariska
IV. o. tanuló helyezte el rajta virágait ama 
kis vers kíséretében, melyet olvasóink la 
púnk tárcarovatában találnak meg.

Ezután következett a zászlószegek 
elhelyezése a következősorrendben : Gyöiffy 
Balázsné zászlóanya, Szabó József, Gulner 
Gyula, Kada Elek, dr. Barbul Jenő Sze­
mere Miklós helyett, Grézló János, Gyöiffy 
Balázs védnökök, az egyházak küldöttei, 
a hélyőrség kiküldöttei, Nőügyietek, Ron­
gyos Egyesület, Királyi törvényszék, 
Ügyvédi kamara, Katona Józsefkor, a 
Jogakadémia, a középiskolák, Zeneiskola, 
Árvaház, Siketnéma intézet, Földmivesis* 
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kóla, Kaszinó, Kereskedelmi kaszinó, Tiszt­
viselők Egyesülete, Gazdasági Egylet, Pol 
gári Kör, Felső és alsókéi üleli 48 as kör, 
Ipartestület, Iparegylet, Kalh. legenyegy- 
let. Osztrák magyar bank. Takarénpénz 
tár Egyesület, Központi Takarékpénztár, 
Leszámítoló bank: Polgári Dalkör és a 
községi tanítótestület.

A zászlószegek elhelyezése után Zsig 
mond József 1\ . o. tanuló kiváló szónoki 
képesseggel szavalta el „Z iszlóavatás’a* c. 
alkalmi költeményt; végül tíiró Ádám 
igazgató tanító zárta be az ünnepéi) t. Kö­
szönetét fejezte ki a megjeleni közönség­
nek s mindazoknak, kik anyagi támoga­
tásukkal az ünnepély megtartását lehetővé 
telték ; felhívta a tanulókat, hogy e szép 
nap emlékét véssék szivükbe s ne felejt­
sék el soha. Még egy kiemelkedő mozza­
nat: a Szózat együttes éneklése és a csa 
patok elvonultak.

Itt említjük meg, hogy az ünnepélyt 
Bíró Ádám igazgató tanító elnöklete alatt 
egy szükebbkörü bizottság készítette elő, 
melynek munkálatainál különösen Sárközy 
Eszti és Falta Irénke urhölgyeket illeti 
elismerés. Az iskolai zászlóaljat Szerem 
ley Ákos községi helyettes tani ó vezé- 
ny el te

A szép és magasztos ünnepélyen 
nemcsak városunk közönsége jelen! meg 
szokatlan nagy számmal, hanem kepvi 
selve voltak a szomszéd városok s a megye 
több községe.

Az őszinte és általános elismerés, 
mellyel a jelenvoltak adóztak K cskemet 
város hazafias es lelkes tanítóságának, a 
legszebb jutalom önzetlen fáradozásukért.

Mozaik.
Helyszíni szemle

A Polgári Kör vigalmi bizottsága 
csütörtökön délután helyszíni szendét tar­
tott a nyíri erdőben, hogy kijelölje a he 
lyet, ahol a tervezett majálist rendezni 
fogják.

A vigalmi bizottságot Adler Imre, a 
kör volt elnöke lalla vendégül a szemle 
után — úgy éjfél után 2 óráig.

A ka pás ne utasítva volt bárány pap­
rikás főzésére, de a bárány nem szűnt meg 
bégeti.i. Különben is arra aiig volt szűk 
ség, mert már úgy 9 óra fajban fekete 
kávé után vágyakozott a vig vigalmi bi­
zottság. Adler bekiált a kapásáénak és 
kávét rendel, a kapásné kijön feldúlt arc­
cal és jelenti :

— Tekintetős uram nincs égy szóm 
kávénk sé!

— Van kávédaráló vagy mi ? 1 — vá 
laszol a gazda.

Erre kiment Miiekkor a konyhába 
és öt perc múlva 15 csésze kávé került 
az asztalra, de senki sem nyúlt hozzá.

Módosán
Füredy Lajos rendőr fogalmazóhoz 

benyit ma reggel egy magyar és szaval 
imigyen :

— Alásan jelöntöm a tekintelös ka­
pitány urnák, engömet a zutcán Balog 
Gergő cimborám nyakon ütött, oszt most 
krumplimitálva vagyok . . .

Cseléd erkölcs.
Egy kissé pikáns az eset, de sokkal 

együgyűebben erkölcsös, mint például a 
vigszinházi francia operettek.

Egy kecskeméti uriházba uj kocsis 
került a napokban, aki azonban most sza­
badult a- katonaságtól is.

Azt mondja neki a cselédleány a 
megismerkedés után.

— Ismeri e a katonákat Mihály?
— Üsmerem hát 1

— Hát az én kis lányom apját 
ismeri e? — kérdi pironkodva a leányzó. 
Mer! nem régen hozott neki a gólya egy 
kis bubát.

— Hogy hívják ? — kérdezi Mihály ? 
— A nevét nem tudom! De olyan 

magos gesztönyés katona volt, — feleli 
Mari ártatlan nnivsággal.

NAPI HÍREK. 

Rendkívüli közgyűlés.
Kecskemét város törvény hatósága ma 

tartotta ülését a város pesti házamik el 
adasa ügyében. A főispán megnyitó sza­
vai után Bagi László ismertette dr. Hüttl 
Hümér egyetemi tanár ajánlatát a pesti 
házra vonatkozólag.

Az ajanlat szerint 450 ezer koronát 
ad Hüttl a házért. Ezt az ajánlatot a vá­
ros elfogadhatónak tartotta és érintkezésbe 
lépett a ta'-acs a Pesti Hazai Takarék 
penztái ral, hogy ha a házat eladják, mennyi 
aliratasi s egyéb költséget kér a takarék­
pénztár az uj tulajdonostol.

A takarékpénztár a vételár 4, majd 
a tanacs ismételt kérésére 3 százalékát 
kérte a vevőtől Erre a tanács felszólította 
a vevőt, hogy hajlandó e a házat a juta­
lék viselésével együtt, ami körülbelül 
tizenegy ezer koronát lesz ki az általa 
ajánlott összegért átvenni. Hüttl erre be 
jelentette tegnap a házvétellől való visz 
szalépését és kelte az óvadékul letett 
takarékpénztári könyv visszaadását

Ugyanakkor, mikor a Hüttl vissza­
lépését jelentő Írnél megérkezett, egy 
újabb javaslat is érkezet:, amelyben Do­
mokos Gáspár es neje kisfaludi Lipptay 
Mariska huzamosabb időre bérbe kívánja 
venni a hazat, ha pedig ez nem lehel, 
455 ezer koronát Ígérnék a pesti házért.

Ezt az ajánlatot a közgyűlés még 
nem tárgy alhatja, mivel a tanacs mégnem 
foglalkozott az ajánlattal s csupán csak 
megemlítésként ismertette az ajánlatot 
Bigi L iszló h. polgármester.

Az! indítványozza tehát a h. polgár 
mester, hogy a házat ne adjak ki többet 
bérbe, hanem nyilvános árverésim örök 
áron adjak el 455 ezer kikiáltási árral. 
Mivel pedig a Pesti Hazai Takarék pénz­
tár hiúsította meg az eladást, lepjen a 
tanacs ismét érintkezésbe a takarékkal, 
hogy az illeték fejében kéri 3 százalékot 
szállítsa lej eb b

Kada Elek polgármester visszauta­
sította valamelyik hírlapírónak a város 
gazdáikozasára vonatkozó s az országos 
lapokban elhelyezett rosszindulatú kriti­
káját, bejelenti, hogy a váios a pesti ház 
gondnoki állását beszüntette.

A közgy űlés az előadó h. polgármes­
ter indítványát elfogadta, mire a közgyű 
lés félórái tanácskozás után véget ért.

0
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— Iparoktatasi igazgatók országos 
ertekezlete A Technológiai Iparmuzeum 
vezetősége megkereste mindazon ipar 
iskolák igazgatóit, hol a lél folyamán 
ipari továbbképző tanfolyamok szervez- 
teltek, hogy tapasztalataikról és kívánal­
maik ról referálva, együttesen megállapít­
sák a jövőben követendő utat. Pataky 
Imre, a kecskemell ipariskola igazgatója 
tegnap r ggel utazott a tővárosba, hogy 
a szaktnácskozáson részt vegyen.

— Doktoravatás Fritz Rezső ügy véd 
jelölt, tartalékos m. kir. honvédhadnagyot 
ma avatták fel a kolozsvári tudomány­
egyetemen az összes jogtudományok dok­
torává.

— Temetés. Özv. géléi Katona Zeig- 
mondnét ma délután 5 órakor temették el 
a budai-úti református temetőben levő csa­
ládi sírboltba nagy részvét mellett. Az el­
hunyt urinő temetésén megjelent a város 
előkelősége, nagyszámú rokonság és a 
jótékony egyesületek.

, — Iparegyesűlet társas vacsorája. A
Kecskeméti Iparegyesülci f hó 24-én, 
vasárnap tartandó évi rendes közgyűlése 
után lúgjainak tiszteletére társas vacso 
iával egybekö őtt isméi k< dési estélyt ren­
dez az Iparos Otthon dísztermében, mely 
alkalommal dr. Joo Gtula es H ijdú 
József egy egy felolvasással fogjak az 
estél fűszerezni. A iái sas vacsora alá­
írási ivét az egyesületi szolga körözi a 
tagoknál, egyébként az egyesületi helyi­
ségben is aláírható A vacsorajegy ára 2 
korona, két tál étel, salain, egy üveg bor 
és víz fejőben. Nem tagokat, mint vendé­
geket is szíveset! lát az egyesület.

— Meghívó. A kecskeméti állnm. s. 
reform főgimnázium ifjúsága 1908. május 
30 án, a városi Műkertben diák-majálist 
rendez. Kezdete délután 5 órakor. Szabó 
Pál elnök. Deák Ferenc penztarnok Gya- 
raky Sándor ellenőr. Benedek Gyula, Éesy 
László, Farkas Jenő, Fekete Mihály, Gu 
bacsy G.bor, Héjjas Elek, Héjas István, 
Janka Péter, Mól tér Károly, Móré József, 
Muiaközv János, Nyiry Károly, Poór 
Mihály, Révész László, Rohring Keresz- 

I lely, Szálló Sándor, Szappanos Károly, 
* Szőke Karoly, Sztojákoviis Szilárd, Tor- 
. nyos György rendezők. A kiadott meghi * 
’ vök belépti-jegyül szolgainak.

— Értesítés. Forró Lajos állatorvos 
! folyo ho 19-én tartja esküvőjét Horzfelder 

Rózsi kával Gyöngyösön. Állatorvosi ren­
delést 14 napig nem tart.

— Ipariskolai bizottság ülése Az 
iparos és kereskedő tanonciskola fel­
ügyelő bizottsága péntekem délután ülést 
tartott, melyen a vizsgálatok napját is 
megállapította. E szerint f. hó 31 én az 

: ip iriskolában a vallásvizsgálatok, junius 
3-án pedig a kereskedelmi iskolában tar 
tatnak meg a vallásvizsgálatok, inig jun. 
11 —12— 13 ára sorrend szerint az ipar­
iskolai második és harmadik, azután az 
előkészítő és első osztályok, míg 13 au 
szombaton a kereskedelmi osztályok vizs- 

! gálatai tűzettek ki. A bizottsági ülés lég 
I fontosabb tárgya az igazgató jelentése 

volt a tantermek lulzsuloltsaga és beállott 
hely hiány tárgyában, mely miatt az ipar 
iskolában e tanévben 80 tanulónak nem 
jutott hely, akik így oktatásban nem 
részesülhettek. A bizottság elhatározta, 
hogy megkeresi a várost, hogy sürgősen 
intézkedjék barom párhuzamos osztály 
felállítása iránt s az igy előálló költségek 
fedezése iránt lépéseket tegyen az állam­
nál az ipariskola államsegélyének tetemes 
felemelese iránt Kimondta továbbá a bi­
zottság azt is. hogy kerestessék meg az 
állam az iránt, hogy vegye at a két rajz­
tanait, illetve gondoskodjék azok javadal­
mazásáról.

— Selyemhernyó tenyésztőket a városi 
gazdasági hivatal arról értesíti, hogy a 
petéket beszerezhetik V. t., Vadász-utca 
325. számú háznál, ahol egyszersmind 
minden útmutatást elnyerhetik a selyem- 
tenyésztést dolgában.

— Adókivetés. A 1H. osztályú kere­
seti adónak újabb 3 évre leendő kivetését 
a jövő hónapban fogja megkezdeni az erre 
kiküldött adokivető bizottság. Ez az adó­
nem különösen és csupáncsak a kereske 
dőket és iparosokat, szóval a keresettel 
foglalkozókat érinti. A tárgyalásra min- 

1 denkinck idézőt küldenek.

ENERGIN
• • _ ____  ____ —

Egész doboz ára korona.
Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az

Eurrio Vállalatnál Pécsett, mely 6 dobozt bérmentc^cn szállít.

Leghathatósabb és legizleteaebb hizlaló és vértisztitó szer. 
Szamos előkelő orvostanár es szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva.

Gyermekeknél: Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a miri­
gyeket es az elvárt — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — 
javítja és rendezi az emésztést.

Felnőtteknél: Utolerhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erő­
sítő és mirigy oszlató szer, — mellbajosoknál megszünteti az izzadást es 
eiőst‘L'iti n gyógyulási
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Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
es férfi divatcikkekben. Valódi olnsz 
szalniakalapok és pauaiuak ! 
Angol nyakkendők meglepő olcso arban, 
meg nem letezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak’ Szabadalma­
zott nyakkendötarto. dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 2= krajcár.

— Nekrológ Éhségtől kopogó, szem­
mel és korgo gyomorral jelentik az érdé- 
k el lek, hogy a Kecskeméti Közös Konyha 
bimbó korában, rövid, de parazs szén vé­
dés uian kimúlt. Temetése e hó 13 án 
volt a Széchenyi tér 15 sz. gyászkonyhó­
ból. A közöskonyha végtisztességén nagy 
számban jelentek meg a részvényesek. 
Az elhunyt közöskonyhu végrendeletét a 
temetés után azonnal felbontották és az 
elnök korgo kebellel jelentette ki, hogy a 
végrendelkezés szerint az örökösök nem 
fognak deficitben részesülni, mert a hátra­
mar »dt ingóságok 40 százalék értekben 
átadhatók az érte jelentkezőnek. A korán 
elhunyt közöskonyha iránt ennek dacára 
részvét mutatkozik. Nyugodjék bekével!

— A lopott sonka. CzirkosSándorné, 
mint azt mai számunkban emlitet ük. Fél 
egyházán járt tegnap, hogy az ellopott 
sonka ügyében jelentést legyen az átvo­
nuló huszárezred léjénél, az ezredesnek. 
Megígérték neki, hogy a vizsgálatot meg 
indítják a katonai szigoiu regula szerint.

— Nevmagyarositasok Pranda József 
köncsögi lakos, valamint gyermekei Jó­
zsef, Gyula és Jenő Parádira, továbbá kis 
korú Blatt Béla kecskeméti lakos Bálintra 
való változtatását megengedte a belügy­
miniszter.

— Tolvaj iparos seged. A múlt na­
pokban Hoffman Gyula esztergályos seged 
Nyulasi Gézánétól, akinél mint segéd volt 
alkalmazásban, ellopott egy erszényt 31 
koronával és egyebb apró dolgokat azutan 
megszökött. Országosan köiözik

* A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankéuti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt es Pintér 
„Royal* szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán at kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— A Hazai Biztosító osztaléka A 
Hazai Általános Biztositó Részvény ársa- 
sag ez idei közgyűlésének alapszabály 
módosítását, amely lehetővé teszi, hogy 
az intézet régi részvényei után is oszta­
lékot fizessen, az illetékes kereskedelmi 
bíróság jóváhagyta. Ennek következtében 
az intézet budapesti főpénztára (IV. kér. 
Eskü ut 6.), valamint a Magvar Általá­
nos Hitelbank Budapesten (V Nádor u. 
12.) a mn nappal megkezdi úgy az elsőbb­
ségi, mint a regi részvények (élvezeti je­
gyek) osztalékának kifizetését. A társaság 
igazgatósága szem előtt tartván a hely­
beli részvényesek kényelmét, utasította 
itteni föügynökségét, hogy a bemutatott 
esedékes szelvényeket akadálytalanul be­
váltsa, amiről a Hazai Biztosító Részvény­
társaság igen tisztelt részvény ml jdono 
sait ezúton értesítjük.

Tulhalmozott raktáram nap- és 
esernyőkben minden elfogad­
ható áron kiárusítom. — Ugyan­
itt megérkeztek a legjobb minőségű 
fekete, fehér és színes taft selymek 
blúzokra és ruhákra 97 krajcárért 
méterenkint.

Vitéz Gusztáv 
posztó*, vászon- és divatáru nagykereskedése 

Kéttemplom-köz. e

VITA
SÓSKÚT FORRÁS VASNEGYE
Alkalikus Nátron Lithion

gyógyvíz.
Orvosilag ajanlva hugysavas diathesis. köszveuy, 

cukorbetegseg.
gyomor-, vese- es húgyhólyag bantalniaknál stb

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgai a

Központi iroda: Budapest. V. Lipot-kiiriíl 29.
6369-50-12 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogériák és fiiszerűzMekben.

— Értesítés. Ezennel értesítjük a 
mélyen tisztelt biztosító közönséget, hogy 
hivatalos helyiségünket az ág. ev. egy­
ház tulajdonát képező épületbe, a nagy 
piactérrel szemben. Körösi utca 157. szám 
nlá helyeztük át. Úgy tűz , mint jégbiz­
tosításokat lehető olcsó díjtételekkel fo 
gadunk el s kár esetén az kárösszegeket 
a legnagyobb előzékeny seggel és gyorsa 
sággal fizetjük ki. A mélyen tisztelt biz­
tosító nagy közönség támogatását kérve 
vagyunk hazafias tisztelettel; A Hazai 
Általános Biztosító Társaság kecskeméti 
tőügy nöksége.
Eljegyzesi- 
Lakodalmi 
Damast 
Eolienne-

Celyem és ,Henneberg“- 
selyem 75 kr.-tól 

feljebb, ber- 
mentve és vám 
mentesen Minta 
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi május hó 16-án:

Születések: Hajagos Julianna rk. 
Kökény hnlvaszíileteit fiú rk.

Halálozások: Ozv gel»ji Katona 
Zsigmondné galambosi Kiss Mária ref. 78 
éves. Nyúl László rk 16 napos Szőke 
Juliánná rk. 4 hónapos. Fábián Márta rk. 
5 hónapos.

K ihirdettettek .' Vessző Imre rk. 
M idari Rozália rk. Szálas Ágoston rk. 
Szabó Erzsébet rk. Pácsa Sándor ref. 
Nagy Mária ref. Tóth Sándor rét’. Béres 
Veronika rk. Szabó Pa) ref. Sárai Szabó 
Éva ref. Szabó József ref, Langó Rozi rk.

Házasságot kötöttek : S. Juhász 
Gábor rk Deák Terez rk Szeleczki László 
rk. Kis Teréz rk. Balázs M hály rk. Adom 
Eszter ik. Szántó L iszló ik Kovács 
Mária rk.

Bír tok vá Hozások.
Grőber Ferenc megvette Parrngh 

O’iilía Csáktornyái 1188 O-öl szőlőjét 
2000 körönéért.

Bakó Rozália megvette Bakó B > i > 
szék tói 1 hold 281 ü-öl szőlőjét 2638 
koronáért.

Szerkesztői üzenet.
A Függetlenségnek „A hatóság figyel- 

mébeM című hírünket tényleg úgy kül­
dötték be hozzánk, mert a „Beküldő- 
tett” aláírással mi nem szoktunk taka­
rózni A cikk írója a durva hangú táma­
dásra tudomásunk szerint már megadta 
önöknek a választ.

Kolompár Jakab és társai.
Zsebmetszö banda

A Dános! Tuta rokonai.
Még csak most sikerült megállapí­

tani a személyazonosságát annak a zseb­
metsző bandának, amelyik a mu’t heti 
országos vásáron megjelent.

A notórius zsebmetszőket sikerült, a 
rendőrségnek elfogni, mielőtt kart tehet­
tek volna Ezeknek nagy része a dánosi 
rablógyilkosok rokonai a Kolompár ta­
mil iából.

Az el fogottak nevei : Nagy Imre, 
Schöstein Márton szegedi, Máté Géza, 
L idi János budapesti, Csurna János, Hat­
vani Franci félegyházi, Konkoly Kálmán 
majsai, Kolompár Jakab, Kolompár Sára 
és Maria, Sztojkó Lujza. Ez utóbbiak a 
dánosi haramiák vérbeli rokonai Mind- 

j annyit illetőségi helyökre kísérte a rend- 
| őrség.

Nagyon alkalmas "CLtazéisolsnál.
|ÜO Nélkülözhetetlen rövid használat után-

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biro 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont** a leg- 

i sikerültebb használatnak minden kultur-államban 
I 6165 bebizonyult. 42-11

Számtalanszor bevált

húgyhomoknál és 
hólyaghurutnál, 

mint a húgysavat 
megkötő szer.

Eladó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 ev alatt fizet 
hetÖ le Az ingatlanon k-t 8 öles, csere­
pes epület es jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad.

Eladó
V. tized. Lakatos-utca 104. számú ház. 
Törökfáiban pedig 10 es fél hold első­
rendű fekete föld. — Értekezhetni KÍSS 
Sándor orvossal fenti s ám alatt 6565-t-i

Két újságkihordó

indenes fiú
azonnal fölvétetik 

GALLIA-féle könyvkereskedésben. 
6557 Beretvás-szálló átellenébon. 2-1
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I Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín.

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben'-'ö

í. évi junius 1-től jutányos feltételek mellettI
Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. bssg1

Dj házikenyér sütöde.
A Halasi-nagy-utcai Vary-hazban 

(VIH. tized, 24 szám, Perc-utca sarok) 
teljesen újonnan berendezett és felszerelt 

uj házikenyér sütöde 
nvilt meg, hol a 

légi zletesebb liázikenyér 
6562 kapható 3—1

a legolcsóbb árban.
Teljesen uj berendezés, uj felszerelés, 
tiszta női kezeles, pontos kiszolgálás. 

Ugyanott liszt is eladó kilónként.

Hirdetmény.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy május elsejétől a közös­
konyhát átvettem, amely Szechenyi-tér 15. 
szám alatt, Schwarcz Ignác úr hazaban van 
ahol csakis kóser koszt kapható, melyet 
úgy nálam, mint házhoz csaladoknak 
kihordva készséggel szolgálok. Fiatal 
embereknek hónapszámra lakásomon is 
adok ellátást. Tisztelettel Hcrkler Sarolta.

6569—3—1

Van szerencsém a n. e. közönség b. 
tudomására hozni, hogx helyben, 2-ik 
tized. Templom utca 100. szám, a Gazda­
sági gőzmalom mellett, 1 lackvr Haraszti) 
Antal ur hazában, a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően friss arákkal fel­
szereltTüszer liszt .termény és vegyes 
kereskedést nyitottam. Raktáron tartok 
saját friss pörkölésü kávét, rum és 
mindennemű szeszes italokat stb. Abban 
a reményben, hogy a nagyérdemű kö­
zönségét úgy olcsó arakkal, mint jó 
kiszolgálással kielégíthetem, maradtam 
tisztelettel: R h d o R. József. 
Saját helybeli őrlésű lisztraktár. Dara, 
korpa es tengeri kicsinybeni és nagybani 
6403 eladása. 3—3

Ugyanitt 1 tanuló azonnal felvetetik.

Kerestetik 
megvételre egy teljesen jókarban levő 

csinos ebedlö szekrény.
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

6563 — 4—1

Zongorát
ócskát megvételre keres 

Szabó László 
zongorakészitő, Nagykőrösi utca 3. 

6561-1 — 1

12210, 1908.

Városi ölfa-eladás.
A város Klapka-utcai faraktaraban 

elárusítandó txjí árát
a városi tanács a következőképen 
állapította meg, nevezetesen:

1. Akác hasábfa öle 40 korona,
2. Akác dorongfa öle 30 kor..
3. Tölgy hasábfa öle 38 korona.
4. Tölgy dorongfa öle 20 kor.,
6. A nyárfa öle 22 korona. 

Kecskemét, 1908. évi május hó 15.
Gazdasági osztály.6569—1 — 1

I

T’*ü.zelj,ö.nls a, 

lupényi diökokszszal, 
mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag 

métermazsája kor. (30 fillér.

Az akacfa
metermazsaja kor fillér.

Permetezéshez —■ 
kiváló minőségű MM elesdi mész, 

■— csépi é s h e z 
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron 

Rosenbaum A. cégnél. 
Nagy halasi utca 14. szám.

Telefon : 1 í. es 85. 15 16551

[MF Hazai gyártmány!

SZ.

Eladó
a Collner-köz sarkán, közvetlen a vasúti 
állomás mögött, egy Öt holdas birtok, 
mely közelségénél és pormentességénél 
fogva nyaralásra nagyon alkalmas, — 
kisebb-nagyobb részletekben, kedvező 
feltételek mellett. Értekezni lehet a 
tulajdonos dr Hantho Istvánnál. «56«-.m

A szölöpermetezés 
legtakarékosabb és legcélszerűbb módja 
az, ha felerészben kékkövet, felerészben 
kecskeméti port használunk, vagyis ha 
200 liter vízben 1 kiló kékkövet, 1 cso­
mag kecskeméti port és 1 kilo meszet 
oldunk föl — Egy csomag kecskeméti por 
52 fillérért kapható Kecskeméten: Gyenes 
S. és Fiai, Nyirádv László, Ilóka Zsig- 
mond és Dávid Bertalan kereskedőknél 

és Mintsek Géza drogériájában.

4

I

Kél jó családból való liú
— fizetéssel -

szobafestő és mázoló 
tanulóul 

azonnal felvétetik 

G n d r i c z a József 
szobafestő és mázolónál, 

Halasi-nagy-utcza 22. szám alatt.
6567—6—1

&
&

i

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni Kecskemét város és 

‘ vidéke nagyérdemű közönségét, hogy nagykőrösi 

agyagkályhagyáram 
j kecskeméti raktárát Nagykőrösi utca 7 szám alól 

II tized, Hegy-utca 81. sz alá 
helyeztem at s annak vezetésével Csiszár Gábor 
urat biztam meg Raktáron tartok cserepkalybakat 
különb z ' nagyságban es színben . takaréktúzhely eket, 
mindennemű szobrászati es epiteszeti díszeket.

■ A nagyérdemű közönség szives partfogasat kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel:

LZEolnár IDáxiiel
6 47 agyagkályhagyáros, 30—1

Fele tüzelőanyag megtakaritas!

Pásztor és Társa ■“
Első Kecskeméti Vízvezeték es Villamos Világítási Berendezés Vallalata

Keskeny-utca 135. Ev. ref. Koll'H'iutn >ít<*llenébnn. Keskeny-utca 135

Vízvezeték, csatornázás és angol clozettek, fürdőszobák berendezése. 
Csillárok, izzólámpák, tulipánok, ernyők, orvosi műszerek Telefon, távírda 
vezetékek es házi csengők készítése — Petróleumlámpák v illany égők kel _
átalakíttatnak Villamos berendezésekről költségvetés adatik díjtalanul. 
Különösen nagy súlyt fektetünk villamháritóberendezésekre.Vidéki munkát a 
bármilyent e szakba jutányosán elvállalunk. Raktári készletünk annyira 
felhalmozódott, hogy minden villamos világítási berendezést o l c s ó n és J 

gyorsan eszközölhetünk, részletfizetésre is. 6442—6—4 W

••••••

I
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Üzlet-áthelyezés.
Ruhafestő-, Vegytisztító- és 

Plissérozó-

fölvételi üzletemet
Széchényi-térre,

akath. egyházzal szemben helyeztem at.
Főüzletem es lakásom

Ó-temető - utcza 107-ik szám,
Csongrádi-utca és Folyóka-utca közt. 
6524 Tisztelettel: 12—6

BATAJÓZSEF
luh ifestö, rilhatisz.titó és plisséroZ',.

’K

11. tized. Lejtö-utea 323. számú

Szalay-féle ház 
folyó évi május 28-án. áldozócsütörtökön

d. e. Klárakor a helyszínén 

önkéntes árverésen eladatik, 
melyre a venni szándékozó ez utón hivatik meg.

Bővebb értesítést ad

Török Imre úr,
Gyík utca 54. sz. alatt.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3’10 m. hosszú 
telje* férfiruhá­
hoz (Kabát, nad 
rá< és mellény) 
elegendő, csaK

1 szelvény 7 korona
1 szelvény 10 korona
1 szelvény 12 korona
1 szelvény 15 korona
l szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona

E^v szelvén . : ekete szalonruháho/ 20 — K -ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarn: stb. stb. gyári Arakon küld a mint ineg- 
bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen é< bérmentve.

Az elonyoK, a melyeket a magánsevő élvez, ha 
azö\ets ksegletét közvetlen Siegel«Imhof cég­
nél, a gyár : piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahű, figyelme* kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friss áruban.

A Kecskeméti 

TisztviseIók Eg vesiiIete 
helyisegének udvarában, 

gyümölcskereskedőnek igen alkalmas 
elzárható födött azizi. es udvar, 

a gyliinölcsidény tartamára 

gyümölcs - csqmau°iásh°z
A helyiség a gyümölcspiaccal szemben 
vau. — Értekezni lehet naponta 5—7 
óra között az elnökségi irodában, 
6552 Széchenj i-tér 18

114 SZ.

Egy 3 szobás
egészséges lakás

— lehetőleg külön udvarral — 

! kerestetik július 1-ére. 
Jelentkezéseket a kiadóhivatal fogadéi. 

6544-6—4

legszebb varrasra,
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 

~ Egyedüli rak hír : - -----

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
g Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III tized. Kohary utca 194. sz.

Kiárusítom
összes női-kalap raktáramat

— egyelik int vagy egészben is — 
berendezéssel együtt gyári áron alul 

Divatos szallagok, 
finom tollak és művirágok dús választékban 

Berendezés egyenként is. -----
Számos látogatást kér

özv. Szabó Péterné
Nauykőrösi-utca 18. szám. 

Divatáríisnöknek árengedmény.
6558—2—2

™ Építtetők figyelmébe «
ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Székely és Bökni Nagy Burga utca

elvállalunk tervezéseket es olcson készítjük bármely kisszahásu epitkezes kivitelet is.

MT Gazdák figyelmébe ajánljuk
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
két-hárorn év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ar !
Amerikában, Németországban és több kulturállatnban elterjedt használatban.

Iroda;
Nagy Burga utca

I belföldi es elsőrendű porosz-készen, 
légszesz-koksz, darak korpa, 
élescli mész cement, 
faszén, kovacs-szén. legjobb ki­
szolgálással, házhoz szállítva, 

legjutányosabb áron 
kaphatók

Salgotarjani es petrozsenyi koszenbanyak 
képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa
VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka ház.)

Telefoxx szám : 23.
Koszen es kokszra előjegyzéseket elfogadunk. 

Fenti ceghez

helyi ügynök kerestetik.
6407 — 20—13

Eladó ház.
özvegy Szinnyai Imrene IlI-ik tized, 

Sétatér-utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528-10—2
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Varrógépek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

----- elsőrendű gyártmányok. ___  
Gyári arakon es kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Rakócxi-íit.
6548

Szigeti Lipótnal.
~ Zsidó egyház épületében

Rakoezi-üt.
50-4

AKAR LENNI,
6318-30—10 használja egyedül a HajÓS-fele

Aradi Ibolya-Crémet,
K mert a világ minden részéről jövő hálairatok
É; legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszer nem létézik. 
S* Szeplő, májfolt, bibircs, börvörösséget

és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerü gyorsan eltüntet. 
Ara egy tégelynek 1 Pkoroxia.

Vigyázat I Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni 

| Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
$ Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Kiráh utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában,
H toyábba minden g y ó g y s z e r t á r, illatszerüzlet és drogériában.

5 méteres, 3 éves száraz tiives kapu- 
és kerites oszlopoknak való akaczfa.

15—20 — 30 hektoliter, esetleg na­
gyobb mennyiségű jo minőségű 

múlt évi termesü bort.
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el­
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó­
hivatalba ,,Korcsmáros“ jelige1 alalt kérek 

Ügynökök kizárva.

Kiadó úrilakás.
IV. tized. Szarvas-utca 174. sz. alatt 
négy szoba, előszoba es a szükséges 
mellekhelyiségekböl álló lakas f. évi 

augusztus elsőre kiadó. 6 _4

I

Elstadll liinl;i|irsti légszesz 
diókoksz 

mmázsanként ö kor. *70 fillér 
házhoz szállítva.

E^ész waggon vételnél a budapesti 
állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
yvaggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 
55 fillér. — Szállítás junius—szeptember.

Előjegyzéseket el fogad:
Löwy Soma

6499—15—7 Takarékpénztári palota.

Eladó szántóföld.
A Csáktornyái szélső dűlőben. Széli 

Pál földje szomszédságában 3 magyar 
hold kitű nő minőségű szántóföld 
40 nagy élő akácfával, kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. — Értekezni lehet 
Halasi nagy utca 30 ik számú házban 
Gömöry cipész úrral. 6539-3—3

Eladó szőlő és föld.
Vacsi - hegyben Völker-telep 

mellett a várostól gyalog egy negyed­
órái távolságra, özv. Dosztál Józsefné 
es gyermekei tulajdonát képező 12 
holdnyi szantó-föld és szőlő­
birtok. a birtokon kényelmes lakó­
épületekkel és mellékhelyiségekkel, jó 
ivó- es rendkívül bővizű kuttal, mely 
zöldségtermeléshez igen alkalmas, — 
kedvező feltételek mellett szabadkézből 
egészben vagy részletekben — 
örökáron eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. — Értekezni lehet hely­
színen a tulajdonossal. 6493—10—s

1 */2
10
10
5

■

Tkpenztári Egyesületi, 
Központi Tkpenztári, 
Közgazdasági Banki, 
Nepbanki lebélyegezett

Eladó részvények
darab
darab
darab
darab

részvényt és 
darab Nepbanki uj részvényt,5

melyre az első 10 százalékos részlet már 
be van fizetve — igen jutányos árért 

adok el. Kívánatra kevesebbet is.
Igen magas árért VS3Z2k 

fíW 1O darab
Gazdasági Gozniahni részvényt.

Balog Adolf
Kecskémet, — III tized, Sas-utca 230
özv. ifj. Muraköz' Sáadorné úrnő házában 

6521—6—5

sz

gén fontosI Tessék figyelmesen átolvasni!
Ez 'ii magviir gyártmányból óvónkéul több százezer liter le*z Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyoqyaör 1906 evben a közegészség! kiallitáson Díszoklevéllel es arany haladasi eremmel lett kitüntetve

■4--
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_> 
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i

Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Seríözö Részvénytársaság
■ készítményé ........ .........

Kitüntetések: Bu lapost 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906; Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj
Kitűnő elvezeti »s egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágylalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdftelöljáro, Dr. Ebei, Dr.

JO U ' , Dr. Coltelli ur, József föherczeg udvari 
orvosa Cirkvenicában.

Dr

Dr.
Gorsky, Dr. Kosteckv, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr Ebers, csősz, tanácsos ur, P

w- 
CO

CD’ go
cr:
O’ 
co

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „RoyaP* szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

4
I



okim K KC8K E M Ét T I LAKOK. 114 81.

különösen szölö-^sxrxxete-icizet mindenféle fajtában
BlST sokkal olcsóbban ad. mind eddig azt bárhol árusították.

Gyári telefon: ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát Raktár telefon:
163. £ $ 40 £ (Rákóczi uton, a Leszámítoló Bank palotájában), Q

Malmok, szeszgyáruk berendezését eS mindennemű gépjavításokat o\arunkban gyorsan --s s / a k s z e r ű n eszközöljük. 

(KF Vas- és femöntes. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk. HBQ

Kiskőrösi-közön. 61. szám alatt 
három kilóméter távol, 1388 □ öl
szántóföld es 440 □-öl szőlő gyümölcs­
fákkal. lakassal eladó. Értekezni lehet 
VII ik tized. Kistemplomtér melletti 
Tölcsér utca 214. sz. alatt a tulajdo-

■ így utcai kettős
ajtó olcson eladó. 6507-12-6

Birtokeladás.
Lajosmizson 90 hold birtok, három ta­

nyával és gazdasági épületekkel, mely­
ből 50 hold feketeíöld Alsó-Lajoson, 
40 hold pedig barnahomok, szőlővel, 
gyümölcsössel, tanyával együtt Kula- 
pityén, örökáron, szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni özvegy Bujdosó Lajosncval Lajos 
mizsén,Templom utca 134. sz. 6495—g—5

Eladó szőlő.
Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén. 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkézből, 
örökáron eladó. Nyaraló építéshez is 
igen alkalmas hely. — Megegyezéskor 
nyomban átvehető. Értekezhetni Király 

' Laszlccknal, Csongrádi nagy-utca 15. sz. 
alatt. 6496-13-4

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszerész

Kecskeméten.
Itczés piaczor..

Nagy választékot tart mindenféle 
óra es latszerészeti cikkekből

Javításokat jutányosán elfogad.

Van szerencsénk a t. közönség szives 
lúd miására hozni, hogv üzletünkben a 

S B0H0LTI3 
természetes ásványvíz 

frisstöltésü í és 2 literes, 
patentzarral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és 
gyógyhatású mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű ház­
tartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHODTI savanyuviz a mai kor 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegedben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább es legüditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel: 

Gyenes S. és Fiai.
65< 0 Kiadó lakás.

Klapka-utcza 34. szám alatt 
három utcai szoba, nagy üvegezett 
fo 1 yosóva 1, villanyvilágítással, 
konyha és speiz, kertes udvarral, 
f. évi augusztus elsőre kiadó Erte- 

| kezni lehet ott a tulajdonossal.

óriási szerencse Gaedickenél

A szerencse állal oly kiválóan kedvelt gyűjtődéül; vevői az 
utolsó sorsjátékban annyi főnyereményhez jutottak, hogy 

trar szinte szállóigévé vált ez a mondás:

ttST Csak az utolsó sorsjátékokban a következő főnyereményeket fizettük ki tisztelt vevőinknek:

(HIT A legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát a 19,406. számra
90000
8OOOO
70000
60000
50000
40000
30000
30000

koron át a 3148
koronát a 47334
koronát a 11140
koronát a 3952
koronát a 64714
koronát a 95853
koronát a 112645
koronát a 42778

számra 
számra 
számra 
számra 
számra 
számra 
számra 
szám r a

30000 koronát a 
25000 koronát a 
25000 koronát a 
25000 koronát a 
20000 koronát a 
20000 koronát a 
20000 koronát a 
20000 koron.it a

88837 számra 
15900 számra 
30049 számra 
52235 számra 
22692 számra 
79375 számra 
90638 szamra 
88000 számra

• 9 • • • • ® 9 ® • Aki egy főnyereményhez akar jutni, az 99S9099999 
jatszek feltétlenül Gaedicke szerencsegyüjtödejeben. mert eddig ott nyerték bebizonyithatólag a legtöbb főnyereményt.

Az 1. osztály húzása már

május 21. és 23-ikán kezdődik.
A sorsjegyek ára: ’Tfcü

Egy egész Egy fél Egy negyed Fgy nyolcad sorsjegy
12.— S.— 3.— 1.50 korona.

Postabefizető lapot vevőinknek portomentesen küldjük
Kísérelje meg egyszer szerencséjét O-JLZDICKE szeren segyüjtődéjében

• On bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE
bankház •• Budapest

IV. kerület. Kossuth Lajos-utca 11. sz.
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.

koron.it



